新闻热线:010-58884102 E-mail: jj0105@126.com

■ 责编 何晓亮 王月菊

這年天下

江淮和悦 IEV4 纯电动轿车北京上市

低价路线欲改新能源汽车行业销售困局

■数字车市

300万辆

在布局青岛和天津两大新工厂后, 一汽一大众将战略布局又瞄准 2020 年。近日一汽一大众已将"2020战略" 提上日程,即到2020年,一汽一大众将 实现产销300万辆。

250万辆

通用汽车最新发布数据称,公司全 球经销商在2014年第二季度共交付了 2505889辆汽车,比去年同期增长 0.5%。其中,通用汽车在美国市场和中 国市场的同比增幅分别达到7%和8%。 今年上半年,通用汽车全球销量达到 4921928辆。

200万辆

近日德国宝马公司透露,今年1至6 月宝马公司共向客户交付整车1020211 辆,同比增长7%。宝马公司预计今年全 年销量达到200万辆的目标会实现。

132万辆

今年上半年长安汽车累计产销汽车 132万辆,同比增长25.1%,增速大幅领 先行业水平,各项指标全面达成目标,再 次刷新半年产销纪录。

30亿

湖北武汉市政府与比亚迪股份有限 公司签署战略合作框架协议。比亚迪将 在武汉成立武汉分公司及子公司,将投 资30亿元在黄陂区建设新能源客车生 产及物流基地,生产纯电动客车、中巴、 小巴、物流车等,并进行关键零部件的研 发和制造。

33%

劳斯莱斯汽车宣布 2014年上半年 全球销量同比增长33%,再创业绩新 高。全球各地区销量显著增长:欧洲市 场表现强劲,涨幅超过60%;亚太地区紧 随其后,涨幅约为40%;中东地区亦涨幅 30%。美国和中国也分别实现了两位数 的增长。

5.5%

7月17日标致雪铁龙公布了今年上 半年在全球市场的销量数据,该集团上 半年全球销量同比提升了5.5%。将整 车组装和CKD全散件拼装均包含在内, 标致雪铁龙今年上半年在全球范围内总 计销售了1541,083辆轻型车(包括乘用 车和轻型商用车),较去年同期的 1460666辆上涨了5.5%,但仍未达到 2012年上半年的1619376辆。

科技日报讯 (何文)来自中汽协 的数据显示,今年1-6月份中国汽 车市场累计销售1168.35万辆,同比 增长 8.36%; 其中, 乘用车销量 963.38 万辆,同比增达到11.18%,大盘走势 稳中有升。

在自主品牌市场表现整体惨淡的 大环境下,后起之秀北京汽车却凭借 持续、稳定的高速增长上演了一场"大 逆战"。2014年上半年,北京汽车累计 销售150146辆,同比增长118%;其中, 乘用车累计销售56838辆,同比增长 191%;微车累计销售93308辆,同比增 长89%。更值得一提的是,北京汽车 2014上半年总销量位居所有自主品牌 汽车企业前十名,对于一个进入市场 仅三年的汽车企业,"北京汽车速度" 再次被重新定义。

科技日报讯 (记者何晓亮)继上海正式 发售之后,江淮汽车第四代纯电动家轿——和 悦IEV4近日在北京正式上市。单车价格为 补贴后的7.48万元。

作为江淮第四代纯电动汽车产品,和悦 IEV 纯电动轿车的市场保有量达到了6000 辆。其用户群体以私人家用为主,还包括政 府机构和出租车公司。目前,已有120位北 京客户以预售价格购买了和悦IEV4。

作为首批北京市私人购买新能源汽车补 贴试点车型,在享受国家和北京市补贴后,市 场售价仅为7.48万元。一方面大幅降低了北 京市民的购买门槛,另一方面可享受北京市 为新能源汽车提供的专属牌照指标。与动辄 十几万甚至几十万的同类产品相比,和悦 IEV4不到10万元的低廉价格,具备很强的竞 争力。江淮一贯坚持的低价路线,有望改善 当前新能源汽车普遍存在的销售困局。

除此之外,近日出台的新能源汽车免征 购置税政策更使和悦IEV4的购买成本进一 步拉低。据新政策方案规定,自2014年9月1 日至2017年底,三类新能源汽车免征车辆购 置税,购买和悦IEV4将可节省税费近1万元。

在使用成本上,和悦IEV4与同级别燃 油车相比,每行驶100公里至少能省下50 元,按每年行驶2万公里计算,每年可省近 10000元;同时由于电动轿车动力系统可靠、 易维修保养,和悦IEV4平均每年比同级别 燃油车节约1000元以上的维保费用。再加 上每年省下的1500元车船费,如果按5年使 用周期来算,仅以上三项费用和悦IEV4就

历经6年时间、四代产品的更迭与技术 升级,和悦IEV4已成为国内最成熟可靠的 纯电动汽车产品之一。单车最长行驶里程 超过10万公里,累计行驶里程已达到8000 万公里,历经用户在各种气象和道路条件的 使用考验,从未发生过一例电气安全事故。

在消费者最为关注的续航里程上,和 悦 IEV4 满电续航里程超过 160 公里,足以 满足京城百姓的代步需要。充电方式更是 因地制宜,车主既可安装专门的充电桩进 行标准慢充和应急快充(2.5小时充满,1小 时充满80%),亦可通过家庭或单位的民用



在充电设施方面, 江淮在北京市设立了5 家新能源车销售及服务网点,各配备至少2个 国标快充桩、3个国标慢充桩,向全北京的用

户开放;同时保障为单位或个人按相关协议 安装自用充电设施,以及安全使用指导和培 训、24小时不间断救援等服务。与此同时,和 悦IEV4承诺5年或10万公里超长质保。

■谈车论道

公车改革须防既拿钱又坐车

据报道,中办、国办近日印发《关于全面 推进公务用车制度改革的指导意见》和《中 央和国家机关公务用车制度改革方案》。公 车改革要点主要包括取消一般公务用车、普 通公务出行将由公务人员自行选择社会化 的方式以及适度发放公务交通补贴。

不少网民认为,公车改革关键在于落 实,须认真研究在发放公车补贴中的各类 违规操作,防止公务人员既拿补贴又坐公 车。在完善制度建设的同时,须利用各种 技术手段和外部监督,彻底杜绝车轮上的 腐败,比如可以对公车作统一标识处理,同 时实施不能人工关闭的GPS定位。

"千呼万唤始出来;一个实际进步胜过一打 纲领。"网民"贾康"直抒对公车改革方案的心声。 网民"荣剑2008"则表达了自己的期待: "公车改革涉及副部以下的所有官员,范围 不可谓不大。但公车作为官员的一项特权, 实行了几十年,能否一朝禁止,尚有待观 察。要警惕以办公事为名,巧立名目,继续 维持这项特权。党内的限制性规定从来就 不少,关键在于落实!"

徽博博主"互联网信徒王冠雄"倡议,1.政 令要出中南海,落实到全国。2.要监督.不 能保留车又拿补贴,成变相加薪。3.能否取 消特权车牌? 4.在网上公开剩余公车牌照、 单位、使用人,让社会监督。 网民"沙漠动力"也认为,推进公车改

革关键在于落实,以及认真研究在发放公 车补贴中的各类违规操作,防止个别机构 利用政策的不完善打擦边球。

博主"马上功成"表示,取消一般公务 用车之后,发放车补标准必须"适度",够用 即可,切不可将车补异化为变相福利。

网民"百姓心声"也表达了自己的担忧: 有些地方没有人或机构去监控用车这一块, 即使有监督部门,因都是同城官员,抬头不 见低头见的,监督也会睁只眼闭只眼,结果 就是车照有,福利补贴却多了很多。

网民"放飞的丹顶鹤"认为,改革不能 都按官职、级别分三六九等。其实公车改 革是要根据公务员岗位、工作性质来谨慎、 合理、科学来设置不同的补贴标准,否则不 仅难以达到预期,可能还会适得其反。

网民"Love-baby-安安"表示,政策是 好的,但是具体到地方执行是否会打折 扣?还是成了隐性的补贴收入?静观改 革进展和成效,关键是配套的监督机制如 何完善和执行。

网民"冰凌05"认为,公车改革的目的是 节省开支和减少浪费,应该首先从公车配备 编制入手,单位应该严格按照规定执行公车 配备编制。严格按照公车使用规定使用公 车,对违规使用公车的公职人员严肃处理。

网民"木头人与我"给出五点建议:1.统 一标识:公车是为人民服务的,颜色要一 致,喷上"为人民服务"字样。2.统一车辆: 配备国产车公务车,禁止进口车。3.司机公 开竞争招聘,服务对象定期轮换。4.维修维 护:指定维修企业,以最低收费为准。5.实 施GPS定位,人工不能关闭。

博主"乔志峰"称,香港在公车使用方面 的主要经验只有三条:一是少配专车,二是 不瞎买车,三是监督到位。这些都是现成的 经验,直接采用"拿来主义"就行了,无须再 去"摸着石头过河"。如何让公车改革"不糊 弄",考验的不仅是政府的执政智慧和能力, 更是反腐的信心和决心。

比亚迪签约南美首个铁电池工厂项目

据新华社讯 中国新能源企业比亚迪7 月17日与巴西出口与投资促进局在巴西利 亚总统府正式签约,比亚迪将在巴西投资兴 建南美最大的铁电池工厂。

根据规划,比亚迪拟在2014年年底或 2015年年初,在巴西购买土地兴建工厂,用 于生产磷酸铁锂电池,将建成南美第一家铁

此前,比亚迪已宣布将在巴西建立新能 源大巴工厂并打造南美研发中心。再加上 此次签署的铁电池项目,比亚迪巴西的总投 资额将达到 4 亿美元。

比亚迪巴西公司总经理李铁表示,磷 酸铁锂电池由比亚迪自主研发,具有安 全、环保、可循环利用、可靠性强等诸多 优点。此次比亚迪在当地建铁电池工

厂,也为日后在巴西生产电动汽车打下

比亚迪股份有限公司总裁王传福说, 铁电池工厂落户巴西对两国都是历史性 的一步,中国不仅向巴西输送全球顶尖 的新能源技术,还将为巴西创造更多就

巴西出口与投资促进局局长毛里西奥

说,巴西一直以来重视新能源环保产业的发 展,此次比亚迪在巴西投资纯电动大巴及铁 电池工厂,将进一步推动巴西新能源产业结 构的调整与发展。

据悉,自去年11月开始,比亚迪纯电动 大巴已在巴西圣保罗、萨尔瓦多、里约热内 卢等主要城市进行试运营,获得当地政府、

2014年全国工业企业质量标杆名单出炉

宇通客车成为客车业唯一上榜企业

科技日报讯 (何文)日前,工业和信息 化部组织召开工业企业质量标杆工作座谈 会,研究策划2014年工业企业质量标杆工 作,会上对获得《2014年工业企业质量标杆》 的企业举行授奖仪式。名单显示,共有30家 企业的30项典型经验被评为2014年全国质 量标杆。郑州宇通客车股份有限公司以"实 施可靠性管理稳步提升的典型经验"成功人 选该榜单,也成为国内客车行业唯一获此殊 荣的企业。

业这一现象,业内专家表示,进入21世 纪,全球工业化步入产品内分工的新阶 段,市场竞争日益加剧,质量成为了企 保进厂原材料的品质;通过全面的零部 性;座椅侧挂、座椅腿固定件均采用5mm

针对宇通客车成为唯一上榜客车企 钢板,保证座椅与车身的连接可靠性;发 获奖也是对宇通长久以来在质量管理方 动机水温、转速、机油等信号均可通过 CAN 通讯在组合仪表上可靠显示;进口 传感器、防水插接件、镀锡铜线及电子 业生存和发展的关键。宇通客车作为我 闪光器,整车的电器可靠性也相应大幅 国客车行业的龙头企业,拥有国家级技 提高;宇通客车还进行4万公里全路况 术中心,应用行业内先进检测设备,确 极端条件路跑性能试验、5000公里模拟 运营等,使整车可靠性大幅提高,降低 件试验,确保零部件的优越性能及可靠 客户维修成本。可以说,宇通的整套质 量管理体系是遥遥领先于行业的,此次

面精益求精的认可。

据了解,宇通客车自2009年开始导入 可靠性管理模式,经过几年的发展,逐步建 立完善了独具特色的可靠性管理系统。作 为中国客车第一品牌,宇通客车连续多年 荣获世界客车联盟(BAAV)颁发的年度最佳 客车制造商、年度最佳创新客车、年度最佳 客车安全装备、年度最佳环保巴士、年度最 佳客车等大奖。

新产品配装上柴动力

南京依维柯轻卡超越发布

科技日报讯(记者王月菊)7月17日,南 京依维柯公司宣布,旗下高端轻卡——超越 推出了搭载上柴动力的新车型。南京依维柯 总经理杨军虎表示,"超越"系列高端轻卡已 从单一品系,发展成可涵盖城市、城郊、城际 运输等不同细分市场需求的产品阵线。此次 新车型的推出丰富了南京依维柯超越轻卡的 产品谱系,将为用户提供更多样化的选择。

此次上市的"超越"系列共有 C100、 C300、C500三大品系,是根据不同用户市场 需求量身定制的高端轻卡产品,其中C100

主要针对城市内短途运输,C300则以城乡、 城郊等中短途运输为主,而 C500 更适合城 际间的中长途运输业务。

杨军虎对记者表示,南京依维柯为"超 越"系列车型打造了第三条动力链,除目前 在售的车型涵盖的自产 SOFIM(索菲姆)以 及与意大利菲亚特动力科技股份有限公司 合资两条动力链条,第三条动力链上柴VM 与SOFIM(索菲姆)高压共轨柴油机、菲亚特 F1C国Ⅳ、国V高清洁柴油机相同,此次配 套C100与C300的是源自意大利VM公司的

SC4H电控国Ⅳ发动机,是上柴与英国里卡 多公司联合开发的新一代节能环保发动 机。本次为"超越"设计制造的两款发动机 是上柴按照集团商用车发展战略和产品 规划,全新打造的以国Ⅳ标准为基础的 柴油动力平台。其中 SC28R 的输出功率 区间在82—105kW,SC4H的输出功率区间在 105—132kW。这两款发动机的优势在于动 力强、油耗低、噪音小,延伸和丰富了用户的 选择,也与SOFIM、F1C发动机构成了南京

SC28R 电控国 Ⅳ 发动机, 而配套 C500 上的 依维柯满足国 Ⅳ 和未来国 V 排放要求的黄 金动力链组合。

在谈及"超越"未来针对国内市场的布 局时,南京依维柯相关负责人表示,近年来 随着城市化进程的加速和政策法规的加强, 用户对产品的高端化的需求也不断提升,这 也为"超越"在细分市场,特别是在物流领域 的快速推进提供了良好的市场基础。"超越" 将以珠三角、长三角和环渤海湾区域三大经 济圈为中心,形成渐次辐射,展开国内市场 的战略部署。

■政策播报

沪制定1.3万辆新能源汽车推广目标

来自上海市政府新闻发布会上 的消息,上海已制定具体推广目标, 到 2015 年将推广应用新能源汽车 13000辆,新建各类充电桩6000个

上海市经信委副主任马静表 示,结合国家要求和上海新能源汽 车发展实际,上海新能源汽车推广 方案明确到2015年上海实现 13000辆新能源汽车推广应用目 标。其中,外地品牌车辆不低于 30%;上海新增或更新的公交、公 务、环卫、物流车辆中新能源汽车 比例不低于30%。

据悉,在充电设施方面,将新建 各类充电桩约 6000 个,其中 2013 年一2014年共建设交直流充电桩 约1800个、2015年建4200个左右。 另据介绍,随着各项优惠措施逐步 到位,各界购置新能源汽车的热情 也在升温,今年上半年,上海累计销 售各类新能源汽车突破千辆,超过 2013年全年581辆的销量总和。今 年下半年,还将有更多的新能源汽 车车型进入上海市场,助推新能源 汽车销量不断提高。

汽车车轮标准法规日趋严格

日前,在中国汽车工业协会车 轮委员会举办的"2014年中国汽车 车轮行业年会"上,来自全国汽车标 准化技术委员会车轮分委会的有关 人士,向与会者介绍了汽车车轮方 面的标准发布情况。

随着国家对汽车安全法规标准 的日渐重视,涉及汽车车轮方面的 相关标准越来越多,并日趋严格。

据介绍,2013年,全国汽车标 准化技术委员会共发布了5项新的 行业标准,分别为:乘用车辐板式车 轮在轮毂上的安装尺寸;商用车平 面安装车轮固定螺母;商用车平面 安装固定螺母试验方法;汽车车轮 轻裘缓带座强度试验;汽车车轮平 衡块。至此,国家正式颁布的涉及 汽车车轮的行业性标准已经有18 项,包括尺寸检验方法和性能要求 及试验方法两大类。

据悉,目前汽车车轮方面等待 批准的行业标准包括汽车车轮表面 油漆涂层、辐板式车轮在轮毂上安 装尺寸的检验方法等。即将报批的 标准有两项,分别是汽车车轮跳动 要求和检测方法、乘用车轻合金车 轮90℃冲击试验方法。

此外,正在制定、修订中的标准 包括:汽车车轮安全性能要求及试 验方法;汽车车轮安装面平面度要 求及检验方法;商用车辆用15℃深 槽车轮静态刚度试验方法。将要制 定的标准则有:商用车车轮冲击试 验方法;汽车车轮双轴疲劳试验;道 路车辆车轮和轮辋使用、一般养护 和安全要求及报废条件。

四川首次制定机动车地方排放标准

四川省环保厅近日召开新闻通 报会,公布2013年全省环境状况, 并回应了热点环境问题。据了解, 该省环保厅首次着手制定机动车地 方排放标准,预计年内将出台。与 目前四川年检主要引用全国性行业 标准相比,地方排放标准将增加检 测指标,严格排放限值。

机动车尾气是导致空气污染的 重要原因之一,按照计划,今年四川 省将完成淘汰"黄标车"、老旧车 17.6万辆。为加速"黄标车"及老旧 车辆淘汰步伐,四川省环保厅新闻 发言人、副厅长杨雪鸿表示,该省环 保厅首次着手制定机动车地方排放 标准《点燃式发动机在用汽车简易 工况法排气污染物排放限值》,预计 年内将正式出台。